

Καμία ανοχή σε καμία παρανομία

Εκπληκτος διαβάζω το τελευταίο διάστημα σε διάφορα έντυπα μία άποψη που αφορά τα τεκταινόμενα στον χώρο της υγείας και δη στα όσα αναφέρονται σχετικά με την ανέγερση του Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος στο Νοσοκομείο Λεμεσού. Η άποψη αυτή αναφέρει μεταξύ άλλων ότι αυτοί που τελικά φταίνε για την καθυστέρηση στην ανέγερση ακτινοθεραπευτικού τμήματος είναι όσοι εντόπισαν τη σωρεία των παρανομιών και παρατυπιών στη διαδικασία προσφοροδότησης και όχι όσοι στην ουσία παρανόμησαν και επιχείρησαν τη διασπίθιση δημοσίου χρήματος.

Υπάρχει δηλαδή μία προσπάθεια να νομιμοποιηθεί η παρανομία και η υπεξαίρεση χρημάτων του φορολογούμενου πολίτη, αξιοποιώντας την ευαισθησία του κόσμου για το τόσο λεπτό θέμα που έχει να κάνει με την περιβαλλοντική και τη θεραπεία των καρκινοπαθών. Αυτό νομίζω ότι εκτός από ανέημο είναι και ανήθικο. Συγκεκριμένα τα πυρά σφραγίστηκαν στον άνθρωπο που ξεσκέπασε το σκάνδαλο με το ακτινοθεραπευτικό, τον Βουλευτή Λεμεσού Δρα Μαρίνο Σιζόπουλο. Γι αυτό και νιώθω την ανάγκη να θέσω το θέμα στη σωστή του βάση.

Ο Μ. Σιζόπουλος από το 1999 πάλεψε και παλεύει για την αναβάθμιση του Νοσοκομείου Λεμεσού και του ευρύτερου δημόσιου τομέα της Υγείας. Το Νευροχειρουργικό, το Αγγειοχειρουργικό και το Ακτινοθεραπευτικό που δυστυχώς από το 2003 ταλαιπωρείται. Παρατηρούμε ότι αντί αυτοί που έχουν την ευθύνη να ενδιαφέρονται για το καλό των ασθενών, τα γε-γονότα μας επιτρέπουν να βλέπουμε παντού σκιάς στις διαδικασίες που διαχρονικά ακολουθούνται. Είναι βλέπτετε ένα έργο που έχει όπως λέμε στην καθομιλουμένη έχει «πολύ ψωμί», με αποτέλεσμα να την πληρώνουν οι ασθενείς που ταλαιπωρούνται καθημερινά.

Η ιστορία ξεκινά από το 2003 όταν γνωστός λεμεσιανός ε-πιχειρηματίας πρότεινε να ανεγείρει το κτήριο που θα στεγαστεί το ακτινοθεραπευτικό υπό δύο προϋποθέσεις. Τοποθέτηση αναμνηστικής πλάκας εις μνήμη του πατέρα του και ότι οι δικοί του πολιτικοί μηχανικοί να είχαν την ευθύνη για την όλη επίβλεψη του έργου. Και όμως, κάποιος κωλυσιεργήσαν, έβαλαν διάφορα προσκόμματα και τελικά κατάφε-

ραν να απωλέσουν αυτή την τόσο μεγάλη δωρεά. Δυστυχώς όμως, από τότε ο Βουλευτής Μ. Σιζόπουλος ζητούσε τη σύζηση του θέματος στην αρμόδια επιτροπή Υγείας της Βουλής. Μιλούσε όμως σε όλα μη ακουώντας. Μήπως κάποιος θα θιγούν ανεπαρκώς αν το θέμα πάρει δημόσια διάσταση; Μήπως τελικά ο φάκελος της υπόθεσης «καίει» κάποιους; Μήπως τελικά ο φάκελος ως δια μαγείας εξαφανίστηκε;

Και ερχόμαστε στο έτος 2008 όπου ξεκίνησε η διαδικασία προσφοροδότησης για την ανέγερση του τμήματος. Με βάση τις καταγγελίες του κυρίου Σιζόπουλου που επιβεβαιώθηκαν από την Γενική Ελέγκτρια της Δημοκρατίας, αλλά και από λειτουργό του Γενικού Λογιστίου της Δημοκρατίας, υπήρξε υπερκοστολόγηση του έργου που αγγίζει ή και ξεπερνά τα 10εκ. ευρώ και ταυτόχρονα επιβεβαιώνεται η παράνομη και εκ των προτέρων ενημέρωση μίας εκ των εταιρειών που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό. Τις κατηγορίες αυτές ενώ ο ίδιος ο Υπουργός Υγείας τις αμφισβήτησε δημόσια, αναγκάστηκε στη πορεία εμμέσως να τις παραδεχθεί.

Πέραν όμως της απλής παραδοχής, ο πολιτικός άνδρας που έχει ταχθεί στην υπηρεσία του λαού και προστατεύει τα συμφέροντα του λαού, έχει ευθύνη πέραν των υφαιμένων και βαρυσήμαντων δηλώσεων, να προχωρά και σε έργα. Η ακύρωση του διαγωνισμού και η διεξαγωγή νέου, διαφανούς και δίκαιου διαγωνισμού και ο διορισμός ερευνητών λειτουργού για να διερευνήσει τις παρατυπίες είναι απαίτηση της κοινωνίας. Η προσπάθεια να εκμεταλλευτούν κάποιους τις ευαισθησίες του κόσμου για το θέμα του καρκίνου για να βρουν την ευκαιρία να καλύψουν τις δικές τους ενοχές εμπλοκής δεν πρέπει να γίνει επιτρεπτό από την κυπριακή κοινωνία. Αν δεν αντιδράσουμε στις εξόφθαλμες και αποδεδειγμένες πέραν πάσης αμφιβολίας παρανομίες και παρατυπίες τότε είμαστε «άξιοι της μοίρας μας». Η δίκαιη κοινωνία θα γίνει κοινωνία αδικίας και η έννοια του αγαθού και δικαίου πολίτη δεν θα διέπεται από κανένα ίχνος σεβασμού και αξιοπρέπειας.

Κυριάκος Κλεάνθους
Πολιτικός Επιστήμονας

Τεχνολογία και άνθρωπος

Αν υπάρχει ένας τομέας όπου η τεχνολογία παίζει έναν καθοριστικό ρόλο στην εκπαίδευση, είναι σίγουρα αυτός που ασχολείται με τα παιδιά με ειδικές ανάγκες. Η τεχνολογία επιτρέπει σε πολλά παιδιά όχι μόνο να ζουν αλλά και να μαθαίνουν με έναν διαφορετικό τρόπο τα ίδια πράγματα. Όμως αυτός ο διαφορετικός τρόπος είναι στην ουσία πιο αποτελεσματικός από κάθε παραδοσιακό διότι αναδεικνύει παιδιά με ειδικές ανάγκες. Συνεπώς η προσέγγιση της εκπαίδευσης πρέπει να είναι ριζικά διαφορετική. Δεν ακολουθεί ούτε ένα γενικό πλαίσιο ούτε μια γραμμική εξέλιξη. Για την τεχνολογία δεν υπάρχει μάθηση, αλλά μόνο μαθητής. Κάθε παιδί με ειδικές ανάγκες είναι ένας ειδικός μαθητής. Η τεχνολογία δεν σκοπεύει να τον βοηθήσει μόνο γενικά αλλά τοπικά και πρακτικά. Δεν αποτελείται από ένα ιδανικό σενario που εφαρμόζεται σε όλα τα παιδιά με ειδικές ανάγκες. Ακολουθεί όμως κοινά νοητικά σχήματα που καθορίζουν τα βασικά στοιχεία της νέας μεθοδολογίας. Η μη γραμμική σκέψη που χρειάζεται η τεχνολογία για να βοηθήσει το παιδί με ειδικές ανάγκες προέρχεται από τα δεδομένα του παιδιού και ειδικά τις πρωταρχικές του ικανότητες. Συνεπώς η τεχνολογία λειτουργεί σε ένα στρατηγικό πλαίσιο που είναι ευρύτερο από το παραδοσιακό της εκπαίδευσης. Πρέπει λοιπόν και ο καθηγητής να εξειδικευτεί έτσι ώστε να μπορεί να εκμεταλλευτεί τις νέες δυνατότητες που του προσφέρει για να καλύψει τις ανάγκες του παιδιού. Μέσω των παιδιών με ειδικές ανάγκες, η τεχνολογία ερευνά με έναν δυναμικό τρόπο τι σημαίνει άνθρωπος όχι μόνο για την κοινωνία που είναι παραδοσιακά συντη-

ρητική σε αυτόν τον τομέα, αλλά και για την επιστήμη. Η τεχνολογία έχει να κάνει με συγκεκριμένους ανθρώπους και όχι με τη γενική έννοια του ανθρώπου. Ακόμα και αν προέρχεται από ένα αφαιρετικό σύστημα, η τεχνολογία πρέπει να είναι ανθρώπινη με το παιδί με ειδικές ανάγκες. Σε σχέση με τον καθηγητή έχει το πλεονέκτημα να προγραμματίζεται βάσει των δεδομένων του παιδιού. Δεν έχει ανάγκη να προσαρμωστεί. Είναι εκ φύσης. Το πρόβλημα είναι η αλληλεπίδραση διότι δεν είναι μόνο αλληλοεξάρτηση. Η τεχνολογία βοηθάει τον άνθρωπο μόνο αν ο άνθρωπος τη βοηθήσει. Πρέπει ο ερευνητής να προβλέψει τις ανάγκες παιδιού που συχνά δεν μπορεί να τις εκφράσει συνειδητά. Η τεχνολογία που λειτουργεί αρχικά ως πρόε-κταση του ερευνητή, όταν γίνεται πλαίσιο στήριξης του παιδιού, αλλάζει φύση και δημιουργείται ένα νέο πεδίο επικοινωνίας όπου η έννοια της βοήθειας είναι η κυρίαρχη στρατηγική. Η τεχνολογία μέσω της εκπαίδευσης επιτρέπει στο παιδί με ειδικές ανάγκες να εξελιχθεί ως άνθρωπος. Μέσω της τεχνολογίας το παιδί με ειδικές ανάγκες γίνεται άνθρωπος και για τους άλλους, οι οποίοι δεν είναι εξ αρχής συνάνθρωποι. Διότι περιμένουν από αυτό το παιδί να αποδείξει ότι είναι άνθρωπος. Όμως για να επιτύχει αυτό το αποτέλεσμα το παιδί με ειδικές ανάγκες πρέπει να αναδειχθεί από την τεχνολογία. Γι αυτόν τον λόγο η τεχνολογία είναι τόσο σημαντική στην εκπαίδευση διότι βοηθά τον καθηγητή να γίνει δάσκαλος και τον μαθητή, άνθρωπος.

Δρ. Νίκος Λυγερός
Πανεπιστημιακός

Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΠΟΥ ΖΗΤΙΑΝΕΥΕ

Οι παλαιότεροι θα πρέπει να θυμούνται τα τεράστια οικονομικά προβλήματα που είχε συνεχώς η Τουρκία, σαν κρατική οικονομία αλλά και σαν οικονομία των πολιτών της. Ήταν πάντα σε μεγάλη ανάγκη και η διεθνής ζητιανιά και κυρίως από τους φίλους τους της ΗΠΑ ήταν πολύ τακτικό φαινόμενο. Το νόμισμά τους η τουρκική λίρα ήταν πάντοτε ένα κακό παράδειγμα νομισματός αλλά και ένα αντικείμενο που υποδηλούσε κάτι χωρίς αξία. Κάθε λίγο και λιγάκι αναγκαζόταν από τις διεθνείς οικονομικές πιέσεις να υποτιμά το νόμισμά της. Εμείς εδώ στη Κύπρο τα παρακολουθούσαμε όλα αυτά και τους κοροϊδεύαμε, εκτιμώντας τους σαν μια χώρα της ζητιανιάς, της αποτυχίας, της κακοδιαχείρισης, της διαφθοράς και της οπισθοδρόμησης.

Σήμερα, παρακολουθούμε μία Τουρκία που δεν πιστεύουμε στα μάτια μας και στα αυτιά μας απ' όσα βλέπουμε και ακούμε. Μία Τουρκία, δυστυχώς για εμάς, με αναπτυσσόμενη οικονομία σ' όλους τους τομείς, έχοντας μια κρατική οικονομία με άπειρες σχεδόν δυνατότητες. Τι να πρωτοαναφέρεις και να μην είναι ενδύων δραστηριοποιημένη και ανταγωνι-

στική, με τα προσφερόμενα της προϊόντα. Στον τουρισμό καλύτερα να μη το σχολιάσουμε διότι θα μας πιάσει σύγκρουση, όντας κι' εμείς τουριστικός προορισμός. Στην γεωργία, κτηνοτροφία κ.λ.π. παράγουν τα πάντα και σε ποσότητες αλλά και σε ανταγωνιστικές τιμές. Στην βιομηχανία τί να πρωτοαναφέρεις και να μην είναι μέσα, αρχίζοντας από αυτοκίνητα, πάσης φύσεως ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές οικιακές συσκευές κ.λ.π. Προϊόντα υψηλής τεχνολογίας πάσης φύσεως και δυνατότητων, περιλαμβανομένων ακόμη και στρατιωτικών. Η βαριά βιομηχανία της ανδρεί με πρώτιστη τη μεταλλουργία, αξιοποιώντας τον πλούσιο ορυκτό και φυσικό πλούτο που διαθέτει.

Γιατί όμως οδηγήθηκε από τη ζητιανιά στην οικονομική άνθηση και δραστηριότητα; Επειδή φαίνεται να βρέθηκαν στην ηγεσία της χώρας αυτής φωτισμένοι και δραστήριοι, όπου με πειθαρχία και προγράμματα οργάνωσαν το εργατικό της δυναμικό, συγκρατώντας τα κόστη τους σε ανεκτό επίπεδο, και του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα. Εκμεταλλεύτηκαν πλήρως τον ορυκτό και κάθε φυσικό τους πλούτο, καθώς επίσης και τη θέση τους σαν

Αδάμος
Κόμπος
Δημοτικός
Σύμβουλος
Κ.Σ. ΕΔΕΚ
Λεμεσού



χώρα. Αξιοποίησαν το επιστημονικό και τεχνικό τους προσωπικό σωστά και μέσα από οράματα και σχεδιασμούς κατόρθωσαν αυτό που βλέπουμε σήμερα. Εμείς σαν Κύπρος και ευρύτερα σαν Ελλάδα, κατορθώσαμε να έχουμε ένα κόσμο να ευμερείς οικονομικά και πρόσκαιρα και ένα κράτος να αγκομαχά στη πρώτη ανηφόρα των οικονομικών δυσκολιών. Ναί σαν Κύπρος είμαστε μια χώρα όπου ευμερείς οι πολίτες αλλά μέχρι πότε; Ο δημόσιος τομέας όντας ένας εργοδότης κακού παραδείγματος για τον ιδιωτικό, θα μας οδηγήσουν στην χρεοκοπία σίγουρα. Κανένα προϊόν δεν μπορούμε να παράγουμε που να είναι ανταγωνιστικό ακόμη και το τουριστικό.

Ας παραδειγματιστούμε από την Τουρκία για να στήσουμε επιτέλους οικονομία.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ

Το «Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ Κύπρου» μέσα στα πλαίσια της προώθησης Ευρωπαϊκών προγραμμάτων για το έτος 2010 προωθεί δύο ακόμα προγράμματα έως 31 Αυγούστου, στους τομείς:

- Του Αθλητισμού (Πρόσκληση «EAC/22/2010»)
- με θέμα: "PROMOTION OF VOLUNTEERING IN SPORTS & its Administration on a National & E.U. level"
- Της Νεολαίας (Νεολαία σε Δράση, δράση 4.5) με θέμα: "E.U. Youth in Tough, through the New Technologies" (Part II)

Με την πρόσκλησή μας αυτή καλούμε όλα τα οργανωμένα

σύνολα στη Κύπρο και την Ελλάδα που ενδιαφέρονται να συνεργαστούν μαζί μας ως εταίροι (Βασικοί εταίροι, ή ως Σύνεργοι στο τελικό Συνέδριο) να εκπαιδωθούν μαζι μας, στη ως άνω διεύθυνση, και να συμπληρώσουν την επιστημονική αίτηση που αφορά την ανάλογη πρόταση (το part II είναι για το Πρόγραμμα Νεολαίας). Περισσότερες πληροφορίες στις επισυνυμμένες Περιλήψεις των δύο προγραμμάτων και στο

Email: chrysis@esfc.org.cy
Με εκτίμηση
Η Γραμματεία
Χρύσις Μιχαηλίδης

Ετήσιος Χορός Τ.Σ. ΠΕΟ Λεμεσού

16 Ιουλίου 2010 ARSINOE BEACH HOTEL

Ωρα 20:30

Κάρτα Μενού €25,00

Παιδική κάρτα €12,00

Για κρατήσεις επικοινωνήστε
στο τηλέφωνο 25443000